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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL   
FERRADOR. 
Aos quatorze (14) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois(2022), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, 
Iuri da Silva Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim 
reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão 
e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: 
EXPEDIENTE RECEBIDO: PROPOSIÇÃO N°. 01/2022: De autoria do Vereador Ronivan 
Fontoura Braga, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal 
que sejam construídos 02 (dois) redutores de velocidade na Avenida Coronel Amaral 
Ferrador, nas proximidades da vila popular em direção a Coxilha. A Secretaria Municipal 
de Transparência e Controladoria convida para o evento a Corregedoria e as 
Funcionalidades do e-PAD, a realizar-se às 14 horas do dia 15 de março de 2022 na 
Câmara Municipal de Porto Alegre-Plenário Ana Terra. CONVITE: O Gabinete do 
Prefeito, através da Coordenadoria Municipal da Mulher e Diversidade, tem a honra de 
convidar Vossa Senhoria a prestigiar o 4° Encontro do Projeto Tecendo as Redes 
Públicas de Enfrentamento à Violência contra a Mulher, dia 17 de março de 2022, às 14 
horas, no Auditório do Senac-Rua Marechal Floriano,1456-centro. CONVITE REUNIÃO: 
Convidamos Vossa Senhoria a participar da 72ª Reunião Pública Ordinária do Comitê de 
Gerenciamento da Bacia Hidrográfica do Rio Camaquã, no dia 22 de março de 2022, na 
modalidade não presencial por videoconferência, às 13h30min. ORDEM DO DIA:  
PROPOSIÇÃO N°. 01/2022: De autoria do Vereador Ronivan Fontoura Braga, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal que sejam construídos 02 
(dois) redutores de velocidade na Avenida Coronel Amaral Ferrador, nas proximidades 
da vila popular em direção a Coxilha. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE 
EXPEDIENTE: VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI 

SILVA VASCONCELOS: Agradece o convite que receberam do rodeio do Seu Lauro. Fala 

que recentemente aconteceu o campeonato, agora tem o rodeio, muito bom, porque a 

população precisa ter eventos bons e bem organizados como foi e como vai ser com certeza. 

Registra que visitou a escola Padre Arlindo, sexta-feira, lá a Vereadora viu uma gama de 

pessoas interessadas, em nome da Professora Celestina e da Professora Eliane, parabeniza a 

equipe toda da Padre Arlindo, ela viu que eles pegam juntos, organização, decoração, cuidado, 

o carinho, depois que viu aquele acidente em função do temporal que a escola ficou toda 

detonada, conversando com a Professora e Diretora Celestina, ela lhe relatou que os 

funcionários todos pegaram juntos, juntamente com a equipe de Obras da Prefeitura, salientou 

muito que o José ajudou bastante ela. Fala que na última sessão houve alguns comentários de 

que, o PDT é o marco da Educação, Brizola, Lyone, e continua, a Vereadora não abre mão de 

dizer que não é o marco da Educação, porque quando chegou em 2017, a escolinha Pingo de 

Gente estava fechada, conseguiram incluir turmas de 3 anos na escola Pompílio com parceria 

com Professor Carlos Humberto, que ele era Coordenador da quinta cré, iniciaram com a 

Professora Ângela, depois foi a Professora Liara, acha que a comunidade dos Foles merecia, 
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porque não é justo as crianças viajarem muitos km para ter direito a Educação Infantil, 

colocaram nos Foles, Jurema, Colônia, e tem certeza que as escolas foram e estão sofrendo 

bastante melhorias. Fala que a Jurema chovia como na rua em algumas salas, saguão, 

refeitório, estava cheia de goteira, a sala de aula da pré escola quando chovia, não dava para 

as crianças estudarem, os pisos de algumas salas de aula cabia um pé de uma criança, e não 

está falando mal de nenhuma colega que o antecedeu de Secretária, porque o seu trabalho não 

é este, porque cada Secretário que passa ali deixa a sua marca boa, todos contribuíram, e ela 

não precisa diminuir o trabalho de nenhum colega que passou na Secretária, porque todos 

foram excelentes para a Vereadora, mas é preciso mostrar o que deixa, os freezer estava tudo 

furado, geladeira, fogão, não tinha nada, foi tudo recuperado, foi tudo dado novo, forno 

elétrico, ela fez um trabalho e a Isabel continuou, as crianças tomavam merenda em umas 

canecas de plástico, foi substituído tudo, hoje é copo, caneca, prato de vidro, talher sem ter 

cabo de madeira, os Professores a quase 10 anos não recebiam, tinha lei mas não eram pagos, 

Professores todos receberam o piso, então tem muitas outras coisas que poderia se falar, outro 

marco importantíssimo é o transporte escolar universitário gratuito, hoje ela se sente muito 

feliz, levanta a bandeira e tem orgulho da Administração que temos, porque a juventude hoje 

tem condições de pagar, muitos não teriam condições de pagar 200/ 300 de transporte, mais 

300 e poucos de mensalidade, então ela acha que é um marco sim e a Educação vem 

crescendo, e nós temos coisas boas no nosso município, digamos que a Educação no 

município fosse zero, temos uma equipe de Professores maravilhosos, claro que tem que 

melhorar muito ainda a Educação, deixa a desejar como toda Administração deixa, tem a 

Simone na merenda, ela é uma Nutricionista que manda a merenda equilibradíssima para as 

escolas, então lhe incomodou muito na semana passada quando foi falado que essa 

Administração não visa a Educação, visa sim. Deixa um abraço a cada aluno, a cada pai, em 

breve o transporte escolar vai ser resolvido, e deseja um ano letivo abençoado para cada um 

de nós. VEREADOR JOÃO CARLOS COLEHO MARTINS: Registra que esteve em 

Audiência no DAER em Pelotas a respeito da manutenção da ERS do Ciro Oliveira até o 

Cristal, onde saiu satisfeito, que o DAER sempre que pode faz parceria e mesmo não sendo 

uma atribuições dos municípios, mas sempre faz uma parceria seja com óleo diesel, lâminas, 

que é o caso, na outra vez que Amaral patrolou a ERS através de uma solicitação do amigo e 

funcionário público Vitinho, eles procuraram o DAER e foram bem recebidos, e assim como 

das outras vezes, onde liberou uma quantidade X de 200 litros de óleo e um par de lâminas 

para a nossa Prefeitura fazer a ERS, que sempre diz que não é atribuição da Prefeitura, mas 

essa parceria as vezes para beneficiar a região é muito importante, visto que a nossa Prefeitura 

tem outros convênios, com o DAER por exemplo, tem uma caçamba que usa a horas de 

propriedade do DAER, que por momentos ficou só ela funcionando, então quebra bastante o 

galho, sabe que o DAER disponibilizou algumas placas de sinalização, então tudo são coisas 

que se ajudam, e hoje não foi diferente na sua solicitação para o município de Cristal também, 

que já hoje de manhã começou fazer o trajeto Ciro Oliveira até o Cristal, e essa Audiência foi 

marcado pelo Deputado Pedro Pereira, que os visitou na quarta-feira, assim como também 

amanhã na Casa Civil com um dos Diretores do DAER, Faustino, em um outro assunto que é 

chato, que é corriqueiro, mas não pode deixar de lado, que é sobre a readequação do projeto 

da ERS, o Vereador ainda quer visualizar em projeto readequado, para poder dar outro passo 

depois, então de vez enquanto segue nessa luta insistindo, embora saiba que é um assunto que 
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traz desgaste, ainda mais por um período quase eleitoral, mas não pode deixar de insistir. Fala 

que é uma anciã da comunidade, que é sobre o transporte escolar, o Vereador queria saber 

quando vai normalizar o transporte escolar, que ele tem sido frequentemente procurado por 

alguns pais, quando que vai normalizar a situação do transporte escolar para as crianças 

poderem virem, existem 2 problemas hoje, há veículos vindo com excesso de alunos e outros 

ficando em casa, então isso está girando um transtorno bem grande, então pede a Líder do 

Governo se depois conseguir responder. Fala que foi implantado o piso, só que agora o 

aumento de 33% que foi dado, ainda não foi repassado para os Professores da Educação, que 

foi implantado o piso, e em cima desse piso veio um aumento, então se a Líder do Governo 

poder dizer se tem uma data prevista para esse aumento, que até tinha feito uma proposição 

na primeira Sessão Ordinária encaminhando ao Executivo, para que enviassem para cá o 

projeto de aumento do piso para os Professores. Agradece o convite do patrão Zezinho e 

Lauro, do rodeio, que no próximo final de semana, uma festa em Amaral bem tradicional. 

Manda um abraço para sua amiga Dona Claudete Menezes pela passagem do seu aniversário, 

e para o Seu Serafim. Faz um registro antecipado de aniversário de uma importante emissora 

que temos no nosso município, que é radio São José, a data de aniversário é dia 19, mas 

antecipa os seus parabéns a rádio pelos seus 13 anos de existência, na pessoa do Clebes Lages, 

o Vereador parabeniza toda a equipe. VEREADOR MOISES ESSI: Parabeniza a rádio São 

José, que no próximo dia 19 completa 13 anos, uma rádio muito importante, não só para 

Amaral Ferrador, mas também para a região, um projeto audacioso do querido Seu Léo 

Araújo que deu certo, custou muito, batalhou muito, mas graças a Deus deu certo, parabeniza 

o Clebes Lages que hoje é Diretor da rádio, parabenizando ele estende a suas felicitações aos 

outros colegas servidores daquela empresa. Fala que esteve visitando a escola Padre Arlindo, 

aonde tem o seu filho Mathias, começando agora nesse 1° ano, no pré B, conversou bastante 

com a Diretora Celestina que o apresentou as dependências da escola e ficou surpreso pelo 

que vem sendo feito na educação desse município, outro dia o colega Vereador que hoje não 

está, falou que não existia empenho nenhum na Educação, no tempo do Lyone teve, no tempo 

do Colares teve, mas no tempo do Governo atual também tem, o Vereador não pode deixar 

de dar o mérito para a Professora e Diretora Celestina, também para a Secretária que está na 

frente desta pasta, Secretária Isabel que vem fazendo um baita trabalho. Fala que não ouviu 

nunca os Vereadores elogiaram o trabalho, as reformas, as limpezas e a organização que está 

a escola Padre Arlindo, porque acha que não é benéfico para alguns, então não elogiam, e 

parabeniza a Professora Celestina, os funcionários daquela escola, que ali dentro não tem 

sigla partidária, todos pegaram juntos no momento que teve um temporal que destelhou 

inúmeras salas, todos os funcionários sem distinção de sigla partidária não pensaram no 

partido, em política, pensaram sim naquele ambiente de trabalho e pegaram juntos com a 

Professora Celestina, seu marido também ajudou, Seu José pelo que foi relatado, conversa 

bastante com a Eurides que trabalha ali, então parabeniza todo o pessoal daquela escola pelo 

empenho e pela organização que está a escola. Fala que foi no Governo do atual Prefeito que 

se criou o transporte gratuito para faculdade de Amaral Ferrador, então acha que mostra o 

interesse na Educação, isso mostra que a Educação é valorizada, esse Vereador sempre 

defende a Educação como pilar do futuro de uma nação, então fica o relato do Vereador sobre 

esse assunto. Fala sobre a privatização da CEEE, tem uma reportagem na gaúcha que tem 

localidade na vizinha Dom Feliciano que faz 10 dias que não tem luz, nós aqui também é uma 
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vergonha o que vem acontecendo, sobe bastante o preço do kilowatts do consumo de energia, 

mas na frente de sua casa, quem quiser ir lá ver, do lado de sua casa em um terreno baldio, 

onde o amigo Cleuto coloca os materiais de construção dele, tem um poste que quebrou, o 

conserto foi um remendão, pegaram outro poste cravaram do lado, botaram umas braçadeiras, 

emendaram o poste, reconhece que os colegas Vereadores foram até Porto Alegre, eles vem 

cobrando assim como o Prefeito vem cobrando por melhorias nessa área, está na promessa, 

mas tomara a Deus que chegue de uma vez essas melhorias para nós pararmos de sofrer com 

essas faltas de energia, e as localidades do interior, gente na época da safra perdendo fumo, e 

isso o Vereador acompanha bem de perto, porque os produtores procuram ele para fazer os 

laudos de perda, mas a Emater não pode fazer, não é autorizada a fazer, mas tem pessoas 

competentes no município que fazem isso, então isso não é só prejudicial para a cidade, como 

é também aos Agricultores do interior, sabe de comércio que perde picolé e outros congelados 

quando se estende a falta de luz, sem falar no gasto com gerador. Fala do patrolamento que 

foi feito pela Administração até o Ciro Oliveira de acordo com o pessoal do DAER, aonde 

deram um óleo e um par de lâminas, mas tem certeza que o que foi dado pelo Governo do 

Estado não dá nem para cobrir o gasto da patrolagem, o colega Vereador João Carlos falou 

sobre a readequação do projeto, e o Vereador diz que isso não é para o Governo que está ai, 

e sim para todos, para quem já teve um começo de asfalto, readequar é muito triste para nós 

que moramos em Amaral, que está entre as poucas cidades sem acesso asfáltico na nossa 

região toda aqui, acha que é só Amaral e Pedras Altas se não se engana, mas isso é um 

problema que vez se arrastando de anos, não está culpando só o atual Governador e sim todos 

aqueles que antecederam, porque se começou um asfalto que nem se acabou, e o pior, 

perdemos todos os recursos que foi empregado no começo daquele asfalto, mas acha que está 

na hora de pressionar. Fala que tiveram a reunião do partido, montaram uma comissão 

provisória, e parabeniza os colegas Vereadores que se fizeram presentes lá, também a Joice, 

Isabel, Polaca, Jair, Gisele, seu Júlio costa que se fizeram presente por estarem engajados lá 

em renconstruturar, voltar o partido na ativa, que tem muito para fazer, e um partido do 

tamanho do PDT não pode estar parado. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: 

Não se faz presente. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Agradece o convite 

do Seu Lauro Arena e do Zezinho, convite do rodeio, com certeza vai ser mais um grande 

rodeio, porque sempre acontece, no último ano não aconteceu por causa da pandemia, mas 

agora graças a Deus está voltando, e com certeza vai ser uma grande festa no município. 

Agradece a presença das pessoas que participaram da reunião do partido, que fizeram uma 

reunião, convidaram algumas pessoas para fazer uma comissão, e agradece a presença de 

todos, e foi feito uma comissão para tentar organizar o partido que estava meio abandonado 

por algumas pessoas, então os Vereadores estão junto tentando a reorganizarem, uma 

comissão que ficou ele, a Vereadora Rosileti, Vereador Alemão, Paulo Cezar e a Joice, e 

também foram muito bem na reunião Professora Celestina, Isabel, Joice, conversaram 

bastante, pessoas que sabem ouvir e falar, então agradece e estão de parabéns essas pessoas 

pelas suas palavras, suas opiniões, e foi muito bom conversar com todos na reunião. Fala que 

a Secretária Isabel está fazendo um baita trabalho, as vezes não faz tudo que deseja porque 

não depende só dela, mas está mostrando um baita empenho e fazendo um grande trabalho 

como Secretária, como também a sua colega Vereadora Rosileti já fez um baita de um 

trabalho na gestão passada, também foi uma Secretária que estava sempre a disposição de 
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ajudar. Parabeniza a escolinha do talagaço, Professor Jair, que o seu filho joga em Camaquã, 

que participaram do campeonato em Arambaré, está de parabéns a organização, que estiveram 

lá presente, muito bonito e bem organizado, e acha bonito onde tem pessoas que incentivam 

o esporte, incentivam a gurizada em Arambaré, no Cristal, Camaquã, e as vezes fica pensando, 

em tantos anos de praiano em Amaral e até hoje não tivemos alguém que incentivasse a 

gurizada aqui, porque com certeza tem que ter o campeonato de adulto, tem todos nesses 

lugares também, mas também a gurizada é o futuro do país e não temos ainda em Amaral 

entre tantos anos de campeonato, não tivemos alguém que tivesse a vontade de fazer um 

campeonato desse guris, porque se olha a gurizada jogando é muito bonito, tanto guri bom de 

bola com 10/14 anos, e aqui no município não temos esse incentivo, espera que um dia isso 

aconteça aqui no município, que entre alguém com pensamento do futuro que essa gurizada 

possa ter. Pede para o Secretário que já pediu semana passada nesta casa, as patrola estão na 

Colônia Santo Antônio, e ali bem pertinho, que entra para a propriedade do Irineu, para a 

oficina, para a padaria que a mulher do Irineu tem, estão perto ali, o que custa fazer 100/200 

metros de estrada, e aproveitar que as patrolas estão ali e patrola aquela parte ali que ele está 

precisando, porque a estrada geral está muito boa, o Prefeito não se descuida, está sempre 

arrumando a estrada geral, mas as entradas dos Agricultores precisa olhar melhor, porque eles 

precisam que estejam boas também, e o Irineu faz tanto tempo que pede, já pediu várias vezes 

na Prefeitura, já pediu para o Vereador várias vezes, e o Vereador tem que vir aqui e pedir. 

Pede que também seja patrolado o Rincão dos Freitas que está bem ruim, e pede para o 

Secretário que dê uma olhada naquela entrada e que seja patrolado o mesmo, a estrada que 

vai para Camaquã está muito boa, veio ontem de lá e está boa mesmo, estrada geral que vai 

Encruzilhada sempre sendo feita, mas pede que de uma olhadinha melhor para os nosso 

Agricultores que precisam também das entradas de suas propriedades, e isso vem deixando a 

desejar. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Estende os seus sentimentos 

para o seu amigo Túlio, que perdeu seu pai Antônio nesse final de semana, o funcionário do 

nosso correio. Fala que é um descaso dessa Equatorial com o nosso município, várias pessoas 

ligando do Alto da Madalena, teve vários dias sem luz, a Goiaba também teve uma parte sem 

luz, Morro Agudo, teve outros pontos também, mas é um descaso mesmo que estão tendo 

com o nosso município essa nova CEEE, que eles tomem providências, porque assim não dá. 

Agradece o convite que tiveram da patronagem do PTG Estância Velha do Seu José Lauro 

Arena, tem certeza que será uma grande festa. Fala que ouviu a Vereadora comentar que tem 

que mostrar e o Vereador concorda, eles fazem as coisas e tem que mostrar para a população 

o que estão fazendo, porque esse é o trabalho do Vereador, ele e o seu Colega Vereador 

Ronivan, vem mostrando que estão fazendo algo pelo município, já trouxeram essa emenda 

dessa ambulância que já está comprada para o município, quase 250 mil reais, e essa semana 

que passou, se não se engana na quarta-feira, já anunciaram para a Secretária de Saúde, 

Magali, que estará chegando até o final do mês mais 100 mil reais da Bancada do 

Progressistas, isso mostra trabalho, dedicação e empenho com o nosso município, essa 

bancada é parceira do município de Amaral Ferrador. Parabeniza a rádio São José, que dia 19 

mais um ano de existência no nosso município, e parabenizando o Diretor Clebes Lages, 

sintam-se os demais funcionários abraçados por este Vereador Regis. Fala que está em suas 

mãos com um pedido que foi lhe feito para fazer nesta casa, que era um pedido de providência 

na Goiaba, a estrada já estava precisando de reparos, algum cascalhamento, mas tem contatos, 
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quando o procuram tenta ajudar, e semana passada já tinha falado com o Executivo e disse 

que estaria enviando um pedido, mas hoje entrou em contato com o pessoal lá, e eles lhe 

falaram que já está sendo feito alguns reparos, sabe que o pessoal esperava a máquina lá, mas 

apareceu o trator, mas já fica feliz que já foi atendido um pedido desse Vereador, então está 

em suas mãos o pedido de providência que iria fazer, então agradece de antemão, mas ficou 

faltando o cascalho. Fala que ano passado, eles fizeram a convenção partidária, e marcaram 

na Câmara para ser, não deu, marcaram no hotel da Tia Rosa, não deu, ai foram contemplados 

com o Claudio da lancheria Clauson, que cedeu o espaço, tinha um decreto, pois agora poucos 

dias teve reunião partidária do partido do Prefeito, mas eles não ficaram correndo para trancar, 

tem que ter, o partido tem que se reunir, mas isso fica claro, porque perseguir eles? É uma 

coisa tão simples a convenção, acha que não ficou bonito aquilo, que não venha se repetir 

esses tipos de coisa. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que, quando diz nesta 

Casa que tem que cobrar, tem que fazer, ele tem certeza que se cobra quando o problema 

existe, se aponta o problema, mas também se parabeniza quando as coisas acontecem, nunca 

foi de puxar mérito para si, quem tem que dizer quem está certo ou errado é a comunidade, e 

só tem uma maneira que ela fala, e tem esse período mais adiante para ver que está falando a 

verdade e quem quer fazer as coisas. Fala que as cobranças que vem até a casa, sempre 

costuma dizer que o Vereador Iuri não tem problema com nenhuma pessoa física, tem 

problemas com algumas ações que algumas pessoas carregam responsabilidades no 

município, e tem que arcar pelas suas responsabilidades, por isso que a comunidade os 

procuram para pedir, ele acha importante que ele passou o ano todo como Líder do Governo, 

procurando o Governo e conversando através do diálogo, tentando resolver o problema, e que 

aqui na casa tem o seu direito de cobrar daqui também, mas procura o melhor caminho que é 

procurar as pastas competentes, e na última semana resolveram vários problemas 

conversando, isso o deixa feliz por um lado e confuso por outro, ele aprendeu desde pequeno 

que a melhor forma de resolver as coisas é conversando, não é brigando, não é gritando, mas 

as vezes a resolução das coisas infelizmente é dessa maneira, é com grito, é falando mais 

forte, e é mostrando o problema sem dizer que ele é da situação ou da oposição, não importa, 

se ele é situação e está errado ele vai cobrar da mesma maneira, as pessoas o procuram dizendo 

que tem que defender seu partido mesmo estando errado, ele não faz isso, quem queria ou 

pensou um dia que ele iria fazer isso, se enganou feio com ele, o que está errado ele vai cobrar. 

Fala que não tinha conhecimento de muita coisa que acontecia no município, e vê cobranças 

hoje, muita coisa melhorou, muita coisa mudou, mas tem erros, e os erros tem que cobrar. 

Fala que segunda que vem tem algumas pautas das pessoas que o procuraram, não vai citar 

hoje porque vai aguardar resolução que procurou hoje os responsáveis, vai aguardar em 

questão de étnica, de respeito, mas segunda-feira que vem ele vai trazer o problema se não 

for resolvido, e ele procurou os responsáveis, já resolveram algumas coisas, agradece os 

responsáveis, mas ainda tem coisas pendentes que não é para ele. Parabeniza a rádio São José, 

parabeniza todos aqueles que são deste meio, em especial para o seu amigo Clebes, a todos 

os locutores, o Vereador fez parte por 6 meses, teve a oportunidade do Seu Léo, então 

parabeniza a rádio São José por estes 13 anos, o Clebes, a todas aqueles que fizeram parte 

dessa grande emissora. Deixa seus sentimentos a seu amigo Túlio. VEREADOR RONIVAN 

FONTOURA BRAGA: Não se faz presente. O Vereador Arimar fala sobre a empresa 

Equatorial, que está um abandono o nosso município, e as pessoas pediram que falassem nesta 
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casa, e que os Vereadores fizessem alguma coisa pelo nosso município, e acha que eles devem 

se juntarem e irem falarem com o pessoal ou fazer algum reunião e trazer algum representante 

deles aqui nesta casa, e o povo também, os comércios, porque nosso município está 

abandonado, no Seu Janir Arena, na Mara, no Homero, na Cassinha, a última vez que falou 

com eles fazia 5/6 dias que eles estavam se luz e nada tinha sido feito, poste caído e não ia 

ninguém resolver o problema, então não vê acontecer isso nos municípios vizinhos, na 

Chuvisca, Dom Feliciano, em outros lugares, Camaquã é Amaral Ferrador, porque esperar 

cair tudo os postes para depois colocarem, se sabem que os postes estão podre, o tempo nem 

chega a chover, ele se prepara para chuva e falta luz, e o prejuízo nos comércios, prejuízo nos 

fumicultores é muito grande, porque sempre quando falta luz os comércios, alguma coisa 

perdem e hoje já todos os comércios tem que terem gerador, porque toda semana falta luz. 

MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: 

VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala que no nome do partido 

Progressistas, tem certeza que eles da bancada estão junto para buscar melhorias, porque é 

um descaso com o nosso município, a CEEE Equatorial não está nos atendendo e sem falar 

nos prejuízos que os comércios tem, qualquer um de nós tem prejuízo. Fala que, em nome da 

Bancada Progressistas parabeniza a rádio São José pela sua passagem, dia 19 completa mais 

1 ano de vida de existência no município. Fala para o seu colega e Vereador Ronivan, que 

hoje tem certeza que ele está escutando na sua casa, que melhores, porque faz muita falta 

nesta casa, melhoras para seu amigo Gama que hoje também está em casa devido a sua esposa 

estar com Covid-19. LÍDER DO GOVERNO: VEREADORA ROSILETI SILVA 

VASCONCELOS: Diz para o Túlio que perder um pai ou alguém não é fácil, e fala para ele 

que ele tenha bastante fé, bastante força e que põe Deus no coraçãozinho dele, que Deus vai 

estar com ele. Fala que nessa emenda que o Vereador Ronivan trouxe junto com o colega, o 

Prefeito está dando procedimento na compra, e a contra partida é de 100 mil reais da 

Prefeitura, que no caso a ambulância de 250 mais 100, vai para 350 mil. Parabeniza a rádio 

São José com os seus 13 anos de idade, agora dia 19 março, o Clebes juntamente com a sua 

equipe que estão dando continuidade ao trabalho de uma grande pessoa que foi o Seu Léo. 

Fala do trabalho que a Administração fez essa semana, foi o patrolamento até a Sófia, fez o 

Morro Agudo, Colônia, e também que esse patrolamento que foi feito até Sófia, foi com a 

contribuição que o DAER forneceu o óleo e um par de lâminas. Fala que hoje o Prefeito esteve 

em Audiência no DAER e também na CEEE reivindicando melhorias para estas comunidades 

que estão sem luz. Agradece que, esse final de semana todo precisou com os amigos, do apoio 

do hospital, e o Dorva muito prestativo e a Secretária de Saúde também, eles foram bem 

atendidos, então agradece. Diz para a comunidade da Colônia Santo Antônio que ela já levou 

a demanda para a Administração, que é o abrigo da frente da escola, em seguido já será 

tomado providência, que é o abrigo na Colônia e no Bom Será que foi reivindicado. Fala que 

a patrola deve estar passando amanhã na estrada do Seu Irineu, que o Arimar falou. Fala que 

em relação ao piso, está sendo providenciado, até completar os 33%, que os Professores já 

receberam o valor, e com certeza vão receber o restante em seguida pago sem prejuízo. Fala 

que em relação ao transporte escolar, está sendo organizado essa semana 3 empresas vão 

começar, e em seguida vai começando sucessivamente algumas que ainda falta alguns 

detalhes, porque tem que iniciar com segurança, amanhã começa a empresa do Cleuto, 

empresa do Erwin e o Leomar da linha Datinha, e em seguida está se organizando para 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 8 

começar as demais. Fala que neste momento tem 2 colegas afastados, deseja que Deus 

abençoe a saúde deles, tem falta do Vereador Ronivan na Câmara, e também no transporte 

escolar, que já é um a menos, então está fazendo falta, e o Vereador Gama com certeza faz 

falta aqui e no hospital. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO 

CARLOS COELHO MARTINS: Deixa o registro que até já teve audiências com a CEEE 

Equatorial, mas deixa o registro de protesto em relação ao tempo de espera pela energia 

elétrica, recebeu solicitações do Morro Agudo, da Colônia, dos Foles, e realmente estava 

dando 4/5/6 dias de espera, então espera que seja corrigido os problemas, esses dias tiveram 

em audiência com eles, eles relataram um número de problemas que tem dentro da cidade, 

que a gente passa e não enxerga, eles mostraram de imediato que até o final do ano querem 

colocar as coisas em dia, e torce que dê tudo certo, mas enquanto não dá certo também vai 

registrar aqui o seu protesto em relação ao entendimento da Equatorial, principalmente na 

época de colheita. Registra a suas condolências aos familiares do Seu Antônio dos correios, 

assim como era conhecido, ao Túlio, Jean e Felipe. Fala que, como relatou a uns meses atrás, 

veio uma emenda parlamentar para a saúde do Deputado Federal Daniel Trzeciak na quantia 

de 100 mil reais, onde 87 mil desse valor foi pago os Médicos e 13 mil de transporte, agora 

já está aberto para a Prefeitura cadastrar o município, uma emenda do Deputado Federal Lucas 

Redecker para aquisição de maquinário no Ministério da Agricultura, Pecuária e 

abastecimento, de 250 mil reais, espera que a Prefeitura habilite o município para que em 

seguida o município possa adquirir mais um maquinário para os Agricultores. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu Reginaldo da Silva Vargas ..................................................................... Secretário lavrei 
a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores 
presentes. 
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